



Mikor kell megoperálni az orrsövényferdülést?

VI./4. fejezet: Mûtéti indikáció

A külső orrot nem deformáló orrsövényferdülés mûtéti korrigálását funkcionális szempontok indokolják. Enyhébb obstrukciós panaszok esetén az indikáció relatív. A mûtéttől az orrlégzés rendeződését, általános közérzetjavulást remélünk. Professzionális szempontokat is mérlegelve, például énekesek, fúvós hangszereken játszó mûvészek, sportolók, bûvárok esetében az enyhébb panaszok rendezése is kiemelten fontos lehet. Amennyiben másodlagos betegségek, szövödmények, például orrmelléküreg-gyulladás vagy középfülgyulladás súlyosbítja a kórképet, és az orrsövényferdülés kóroki szerepe klinikailag egyértelmû, a septummûtét indikációja abszolút. A külső orr deformitását is okozó septumdeviációknál esztétikai indikáció is fennáll. Ezek az esetek összetettebb kezelést, a külső orr plasztikai mûtétjét is magában foglaló eljárást igényelnek. A korszerû elvek szerint ez általában egy ülésben történik. A funkcionális és esztétikai indikáció többnyire nem választható szét élesen.

VI./5. fejezet: Életkor

A rhinológiai szakma klasszikus szabályai értelmében septummûtétet csak a pubertás után indokolt végezni. Leányoknál 16-17, fiúknál 17-18 é ves kort követően. A szabály alapvetően ma is érvényes. Az orr és az arckoponya rendkívül intenzív kamaszkori növekedését a septum csontos-porcós szerkezetének és porchártyájának megbontása megzavarhatja. Ezt számos, régi, kedvezőtlen klinikai tapasztalat támasztja alá. Meg kell azonban jegyezni, hogy ezek a tapasztalatok a régebben szinte kizárólagossággal végzett Killian féle submucosus resectiós (SMR) technikával kapcsolatosak. Az utóbbi években világszerte egyre általánosabban elterjedt septoplastikai technika a SMR számos hátrányát kiküszöböli. Extrem fokú deviációk, következményes szövödmények, nagy diszlocatiókkal járó septum-traumák nem ritkán a gyermekkorban is felvetik a mûtéti korrekció igényét. Ezekben a válogatott esetekben a septoplastikai technika konzervatív formái egyre inkább elfogadottá válnak.